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Αγαπητοί μου,

Στα πλαίσια της νέας αρχής και στην προσπάθεια μας για συντονισμένες ενέργειες αλλά
και απαλοιφή κάθε γραφειοκρατικής διαδικασίας ανακοινώνετε η διαδικασία υποβολής
φακέλων δράσεων .

1. ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΥΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ

1.1. Ημερήσια Εκδρομή

Το Προσκοπικό Τμήμα για να πραγματοποιήσει προγραμματισμένη Ημερήσια Εκδρομή
θα πρέπει να έχει τις παρακάτω προϋποθέσεις:

α. Να διαθέτει έναν Αρχηγό και τουλάχιστον δύο Βαθμοφόρους με Εντολή Διοίκησης οι
οποίοι να έχουν παρακολουθήσει επιτυχώς τουλάχιστον τον Κύκλο Αρχικής Εκπαίδευσης
Βαθμοφόρων.

β. Να έχει τα απαραίτητα και κατάλληλα υλικά για να μπορεί να διεξαχθεί ομαλά το
πρόγραμμα της συγκεκριμένης εκδρομής.

γ. Να έχει οριστεί από τον Αρχηγό κάποιος Βαθμοφόρος ή Μέλος της ΕΚΣ ή γονέας, σαν
σύνδεσμος με το Τμήμα σε περίπτωση κάποιας έκτακτης ανάγκης.

δ. Να υποβάλει στον Αρχηγό Συστήματος (και μόνο), τουλάχιστον πριν από δέκα
μέρες το ειδικό έντυπο Άδειας Εκδρομής (παράρτημα 1 Κανονισμού ), κατάλληλα
συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο. Ο Αρχηγός Τμήματος είναι υπεύθυνος να έχει μαζί του
την πρωτότυπη Άδεια Εκδρομής.

1.1.1. Εκδρομή Συστήματος,

Εκτός από τις Εκδρομές των Προσκοπικών Τμημάτων μπορεί να πραγματοποιηθεί
Εκδρομή Συστήματος με γονείς και φιλοπροσκόπους . Γι’ αυτές τις δράσεις ο Αρχηγός
Συστήματος  θα πρέπει να φροντίσει ώστε να πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις κι
ακόμη για την πραγματοποίησή τους να υπάρχει ηλεκτρονική έγκριση Εκδρομής από
τον Περιφερειακό Έφορο.

Οι εκδρομές αυτές έχουν συγκεκριμένο πρόγραμμα που διασφαλίζει την αυτόνομη
λειτουργία κάθε Προσκοπικού Τμήματος και δεν πραγματοποιούνται περισσότερες από δύο (2)



το χρόνο.

1.1.2. Εκδρομές Ενωμοτιών

Ημερήσιες  Εκδρομές  μπορούν  επίσης  να  πραγματοποιήσουν  και  Ενωμοτίες
Προσκόπων, αφού πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις και επί πλέον οι συμμετέχοντες να
έχουν έγγραφη έγκριση συμμετοχής από τους γονείς τους.
Την άδεια  Ημερήσιας  Εκδρομής χορηγεί ο Αρχηγός Συστήματος μετά την υποβολή του
ειδικού εντύπου Άδειας Εκδρομής .
Ιδιαίτερα για τις εκδρομές ανηλίκων (Ενωμοτία Προσκόπων) πρέπει να παρευρίσκεται
Βαθμοφόρος του Τμήματος, πτυχιούχος  τουλάχιστον Σχολής Βασικής Εκπαίδευσης
Βαθμοφόρων Προσκόπων, η παρουσία του οποίου εγγυάται την ασφάλεια των
συμμετεχόντων.

1.2. Πολυήμερη Εκδρομή

Η πολυήμερη εκδρομή περιλαμβάνει από μια (1) έως και τρεις (3) διανυκτερεύσεις οι
οποίες πρέπει να πραγματοποιούνται σε σκηνές σε Προσκοπικά Κέντρα ή ελεύθερους χώρους
κατασκήνωσης.

Το Προσκοπικό Τμήμα για να πραγματοποιήσει προγραμματισμένη πολυήμερη εκδρομή
θα πρέπει να έχει υπόψη του τις παρακάτω προϋποθέσεις:

α. Να  υπάρχουν  ενυπόγραφες  εγκρίσεις  των  γονέων  ή  κηδεμόνων  των  ανήλικων
Μελών  του Τμήματος,
β. Να διαθέτει Αρχηγό ο οποίος να έχει ολοκληρώσει τον Κύκλο Βασικής Εκπαίδευσης και
τουλάχιστον δύο Βαθμοφόρους οι οποίοι να έχουν  παρακολουθήσει επιτυχώς τον  Κύκλο
Αρχικής Εκπαίδευσης, και κατόχους Εντολής  Διοίκησης. Επί πλέον το Προσκοπικό Τμήμα καλό
είναι να συνοδεύουν  ακόμη 1‐2 Βαθμοφόροι του Συστήματος , μέλη Προσκοπικού δικτύου ή
Ανιχνευτές με συγκεκριμένα καθήκοντα,
γ. Να υπάρχει έγγραφη ή τηλεφωνική άδεια διανυκτέρευσης και παραμονής στο
Προσκοπικό Κέντρο ή  στον ελεύθερο χώρο κατασκήνωσης από τον Αρχηγό του Κέντρου ή
τον ιδιοκτήτη,
δ. Να έχει τα απαραίτητα και κατάλληλα υλικά για να μπορεί να διεξαχθεί ομαλά το
πρόγραμμα της συγκεκριμένης εκδρομής.
ε. Να έχει οριστεί από τον Αρχηγό Σύνδεσμος της Δράσης .
στ. Να υποβάλει στον Περιφερειακό Έφορο μέσω του Αρχηγού Συστήματος
τουλάχιστον  πριν από δέκα μέρες το ειδικό έντυπο Άδειας Εκδρομής  , κατάλληλα
συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο. (υπόδειγμα 1 Κανονισμού)

Ο  Αρχηγός Τμήματος είναι υπεύθυνος να έχει μαζί του την πρωτότυπη Άδεια
Εκδρομής.

Εκδρομές Τμημάτων με τέσσερις τουλάχιστον διανυκτερεύσεις θα πρέπει ν’
ακολουθούν τις οδηγίες και διαδικασίες της Θερινής Κατασκήνωσης ή Μεγάλης Δράσης
Υπαίθρου ως προς την υποβολή φακέλου Δράσης. Ως προς την έγκριση, αυτή χορηγείται από
τον Περιφερειακό Έφορο.



2. ΧΕΙΜΕΡΙΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ (Δεκέμβριο – Φεβρουάριο) σε ορεινό περιβάλλον .

2.1 Βασικές οδηγίες για όλα τα Τμήματα

α. Κανένα Προσκοπικό Τμήμα δεν επιτρέπεται να πραγματοποιήσει οποιαδήποτε
χειμερινή δράση υπαίθρου χωρίς τη συμμετοχή του Αρχηγού του Τμήματος. Αν ο Αρχηγός του
Τμήματος δεν είναι παρών ώστε να έχει την προσωπική εποπτεία στην πραγματοποίηση της
δράσης, μπορεί να αντικατασταθεί μόνον από τον Αρχηγό ή τον Υπαρχηγό Συστήματος
διαφορετικά η δράση αναβάλλεται.

β. Κανένα Προσκοπικό Τμήμα δεν πραγματοποιεί χειμερινή εκδρομή διήμερη και άνω αν
δεν έχει πραγματοποιήσει τουλάχιστον μία ημερήσια σε βουνό κατά τους προηγούμενους
τρεις μήνες.

γ. Εάν ο Αρχηγός του Τμήματος που θα πραγματοποιήσει τη χειμερινή δράση σε
περιοχή που ενδέχεται να δημιουργηθούν δυσμενείς συνθήκες είναι μικρότερος των 22 ετών
τότε απαραιτήτως συμμετέχει και ο Αρχηγός ή ο Υπαρχηγός Συστήματος, διαφορετικά η
δράση αναβάλλεται.

δ. Ο Αρχηγός της Δράσης πρέπει να έχει Οριστική Εντολή Διοίκησης και πτυχίο Σχολής
Βασικής Εκπαίδευσης του Κλάδου. Ο Αρχηγός ή ένας από τους Βαθμοφόρους που θα
συμμετάσχουν να είναι κάτοχος πτυχίου Κατασκηνωτικής Τεχνικής / Μεγάλων Δράσεων του
Κλάδου του και ένας να έχει πάρει μέρος σε δύο τουλάχιστον παρόμοιες δράσεις ως
Βαθμοφόρος. Αν κανένας από το Σύστημα δεν έχει τέτοια  εμπειρία τότε  το  Τμήμα πρέπει να
συνοδεύσει έμπειρος Βαθμοφόρος από άλλο Σύστημα, μετά από έγκριση από τον προϊστάμενο
Έφορο. Ο Βαθμοφόρος αυτός έχει δικαίωμα αρνησικυρίας (veto) σε θέματα ασφαλείας.

ε. Εφόσον στο Τμήμα που θα πραγματοποιήσει τη Δράση υπάρχει έστω και ένα κορίτσι,
πρέπει να συμμετέχει οπωσδήποτε θήλυς Βαθμοφόρος, έστω και από άλλο Σύστημα.

στ. Ο αριθμός που τελικά θα συμμετέχει δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να είναι
μικρότερος από έξι (6) άτομα συμπεριλαμβανομένων και των Βαθμοφόρων.

ζ. Πριν από την αναχώρηση του Τμήματος από την Εστία πραγματοποιείται
οπωσδήποτε σχολαστικός έλεγχος για την επάρκεια και καταλληλότητα των ατομικών εφοδίων
από τους Βαθμοφόρους με έμφαση στο ρουχισμό (μάλλινο, αδιάβροχο μπουφάν, σκούφος,
κάλτσες, μακρύ παντελόνι (όχι τζιν), ακόμα και για ημερήσια εκδρομή. Όλα τα ατομικά εφόδια
πρέπει να είναι συσκευασμένα σε σακίδιο, όχι σε τσάντες, σακούλες, σακ βουαγιάζ κ.λπ.

2.2. Σύνδεσμος της Δράσης

Σε  κάθε χειμερινή δράση υπαίθρου ορίζεται από τον Αρχηγό της Δράσης ως Σύνδεσμος
της Δράσης ο Αρχηγός ή ο Υπαρχηγός Συστήματος ή άλλος έμπειρος Βαθμοφόρος του
Συστήματος ή υπερκείμενου Προσκοπικού κλιμακίου. Σε καμία περίπτωση  δεν ορίζεται ως
Σύνδεσμος της Δράσης γονέας ή Μέλος Ε.Κ.Σ.

Ο Σύνδεσμος της Δράσης έχει πλήρες αντίγραφο του φακέλου της δράσης και
οπωσδήποτε τα ονόματα και τηλέφωνα σπιτιών και κινητά των γονέων όλων των
συμμετεχόντων, καθώς και το λεπτομερές πρόγραμμα.

Ο Σύνδεσμος της Δράσης δεν πρέπει να φύγει από την πόλη όσο διαρκεί η δράση, ώστε
αν απαιτηθεί να συντονίσει το έργο βοηθείας.

Ο Αρχηγός της Δράσης ενημερώνει το Σύνδεσμο της Δράσης για κάθε  κίνηση (όπως
π.χ. άφιξη στο χωριό, έναρξη πορείας, επιδείνωση του καιρού, άφιξη στο καταφύγιο,
αναχώρηση για κορυφή κ.λπ.) και μια τελευταία ενημέρωση εκεί όπου εξασθενεί το σήμα της
κινητής τηλεφωνίας.



2.3. Ειδικές οδηγίες για τα Τμήματα

Εκτός από τις βασικές οδηγίες που αναφέρονται στην παράγραφο 2.1 πρέπει να
τηρούνται και τα ακόλουθα μέτρα, ανάλογα με το Τμήμα:

2.3.1. Αγέλη Λυκοπούλων:
α. Κάθε Εξάδα πρέπει απαραίτητα να συνοδεύεται από Υπαρχηγό ή μεγάλο σε ηλικία
Ανιχνευτή (17–18 ετών, στο πλαίσιο του Προγράμματος Προόδου του) ή Μέλος Προσκοπικού
Δικτύου,
β. Πρέπει να υπάρχει διαθέσιμο αυτοκίνητο στην περιοχή δράσης (εφοδιασμένο με
αντιολισθητικές αλυσίδες αν υπάρχει ενδεχόμενο χιονόπτωσης).
γ. Η πορεία από το πούλμαν μέχρι την περιοχή δράσης ή κατάλυμα δεν πρέπει να είναι
μεγαλύτερη από 2 χλμ. και δεν πρέπει να έχει πολύ χιόνι, ώστε να μπορεί να περάσει κοινό ΙΧ
όχημα).
δ. Σε διήμερες και άνω εκδρομές το κατάλυμα πρέπει να έχει επαρκή θέρμανση σε όλη τη
διάρκεια παραμονής, καθώς και ασφαλές μαγειρείο με επάρκεια καυσίμων.
ε. Απαγορεύεται εκδρομή Αγέλης σε  περιοχή που ενδέχεται να δημιουργηθούν
επισφαλείς συνθήκες για παιδιά της ηλικίας αυτής.
στ. Απαγορεύεται  η  συμμετοχή  Αγέλης  σε  οποιεσδήποτε  δράσεις  υπαίθρου  μαζί  με
Ομάδα Προσκόπων ή Κοινότητα Ανιχνευτών, εφόσον  το σύνολο των συμμετεχόντων
(συμπεριλαμβανομένων των Βαθμοφόρων) είναι άνω των 30 ατόμων.
ζ. Απαγορεύεται η διανυκτέρευση σε σκηνές.

2.3.2. Ομάδα Προσκόπων:

α. Κάθε Ενωμοτία πρέπει απαραίτητα να συνοδεύεται από έναν Υπαρχηγό ή μεγάλο σε
ηλικία Ανιχνευτή (17 – 18 ετών, στο πλαίσιο το Προγράμματος Προόδου του) ή Μέλος
Προσκοπικού Δικτύου. Αν είναι πάνω από τριάντα (30)  Πρόσκοποι πρέπει  να υπάρχει  ένας
επιπλέον Βαθμοφόρος  (μπορεί να είναι και από άλλο Τμήμα ή Σύστημα) ή μεγάλος σε ηλικία
Ανιχνευτής ή Μέλος Προσκοπικού Δικτύου,
β. Η διανυκτέρευση μπορεί να γίνει σε σκηνές, ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες και μόνο
στην περίπτωση που υπάρχει σε κοντινή απόσταση καταφύγιο ή ανάλογο  κατάλυμα.
γ. Απαγορεύεται η διανυκτέρευση σε σκηνές σε ήδη χιονισμένο τοπίο. Η πορεία από το
μεταφορικό μέσον μέχρι την περιοχή δράσης  δεν  πρέπει  να  είναι μεγαλύτερη από 3 χλμ. ή
χρόνο πορείας μίας ώρας, ώστε σε περίπτωση επιδείνωσης των καιρικών συνθηκών να είναι
εφικτή η αποχώρηση.

2.3.3.Κοινότητα Ανιχνευτών:

α. Για να πραγματοποιήσει μία Κοινότητα Ανιχνευτών δράση σε ορεινό καταφύγιο που
απαιτείται πορεία μερικών ωρών πρέπει μέσα στους τρεις προηγούμενους μήνες να έχει
προηγηθεί μία διήμερη εκδρομή με ανάλογη πορεία (επί πλέον της προαναφερθείσας
ημερήσιας εκδρομής της παραγράφου 4.1), ως προετοιμασία (διαπίστωση φυσικής
καταστάσεως του καθενός, εξοικείωση με το υλικό και την τεχνική της μακράς πορείας κ.λπ.)
για την πορεία προς το καταφύγιο,

β. Εκτός του Αρχηγού πρέπει απαραίτητα να υπάρχουν δύο Υπαρχηγοί με Εντολή
Διοίκησης και πτυχίο Σχολής Βασικής Εκπαίδευσης Βαθμοφόρων Ανιχνευτών. Η αναλογία



πρέπει να είναι ένας (1) Βαθμοφόρος (πλην του Αρχηγού) ανά τέσσερις (4) Ανιχνευτές. Αν δεν
επαρκούν οι Βαθμοφόροι του Τμήματος τότε το επιτελείο συμπληρώνεται με τον Αρχηγό ή
τον Υπαρχηγό Συστήματος ή κατάλληλους Βαθμοφόρους από τα άλλα Τμήματα.
γ. Σε κάθε περίπτωση οι Κοινότητες Ανιχνευτών θα πρέπει να σέβονται και να τηρούν
τους κανόνες λειτουργίας και δεοντολογίας ενός ορεινού καταφυγίου, όπως αυτοί ορίζονται
από την Ε.Ο.Ο.Α. (Ελληνική Ομοσπονδία Ορειβασίας και Αναρρίχησης).

2.4. Διοικητικά θέματα

α. Για χειμερινή εκδρομή δύο ημερών και άνω απαιτείται έγκριση του Περιφερειακού
Εφόρου, στο οποίον υποβάλλεται δεκαπέντε (15) ημέρες πριν ο Φάκελος της δράσης που
πρέπει να  περιέχει οπωσδήποτε τα ακόλουθα:

1. Πίνακα Βαθμοφόρων με καθήκοντα, ηλικία, Εντολή Διοίκησης και πτυχία
αναγνωρισμένων Προσκοπικών Σχολών,
2. Πίνακα με τα ονόματα των παιδιών που δήλωσαν συμμετοχή και τηλέφωνα
επικοινωνίας γονέων,
3. Έγγραφη έγκριση γονέων των συμμετεχόντων, στην οποία θα περιλαμβάνεται και
συνοπτική δήλωση για  την  κατάσταση υγείας  (άσθμα  και  άλλες  χρόνιες  ασθένειες),
εμβόλια, τυχόν τροφικές ιδιομορφίες για ιατρικούς λόγους και μόνο, αλλεργίες, κ.λ.π.) Μπορεί
να χρησιμοποιηθεί και η ιατρική βεβαίωση της Κατασκήνωσης / Μεγάλης Δράσης / Ταξιδιού
του παρελθόντος καλοκαιριού (όχι παλαιότερη), εφόσον ο γονέας βεβαιώσει ότι ισχύει ως έχει.
4. Πίνακα Ατομικών Εφοδίων και Ομαδικών Υλικών,
5. Οδηγίες για να φτάσει στον τόπο της δράσης κάποιος που δεν τον γνωρίζει,
6. Ονόματα και τηλέφωνα των κοντινότερων προς την περιοχή της δράσης Αρχών
(Προσκοπικών, Αστυνομικών, Στρατιωτικών, Δημοτικών) καθώς και Νοσοκομείων, ιατρών
κ.λπ.
7. Το πρόγραμμα, ιδίως το μέρος των δραστηριοτήτων εντός του καταφυγίου
καταλύματος, καθώς και το εναλλακτικό σε περίπτωση που δεν καταστεί, λόγω καιρού,
δυνατή η έξοδος από το καταφύγιο.

Σε  περίπτωση  που  διαπιστωθεί  ότι  δεν  τηρήθηκαν  οι  παραπάνω  προϋποθέσεις
η δράση θα διακόπτεται και το Τμήμα θα επιστρέφει αμέσως στην έδρα του και θα
ακολουθεί  διαδικασία διοικητικού ελέγχου και καταλογισμού ευθυνών.

Την άδεια χειμερινής δράσης υπαίθρου όπως και όλα τα δικαιολογητικά που υπέβαλε για την
έκδοσή της, θα έχει οπωσδήποτε μαζί του ο/η Αρχηγός Τμήματος κατά τη διάρκεια της
δράσης



3. ΘΕΡΙΝΗ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ ‐ ΜΕΓΑΛΗ ΔΡΑΣΗ ΥΠΑΙΘΡΟΥ ‐ΤΑΞΙΔΙ

Σημαντικότερη  δράση  των  Λυκόπουλων  και  των  Προσκόπων  του  Τομέα
Υπαίθριας  Ζωής είναι η πολυήμερη, τουλάχιστον 7 ημερών, Θερινή Κατασκήνωση, των
Ανιχνευτών η Μεγάλη Δράση Υπαίθρου και των Μελών Προσκοπικών Δικτύων το Ταξίδι.

3.1. Προϋποθέσεις διεξαγωγής

Για  την πραγματοποίηση μιας Κατασκήνωσης Αγέλης ή Ομάδας, Μεγάλης Δράσης
Ανιχνευτών ή Ταξιδιού Μελών Προσκοπικών Δικτύων:

α. Τα Λυκόπουλα, οι Πρόσκοποι, οι Ανιχνευτές και τα Μέλη Προσκοπικών Δικτύων που
θα συμμετάσχουν πρέπει να έχουν δώσει οπωσδήποτε την Προσκοπική τους Υπόσχεση.

β. Οι Βαθμοφόροι, πρέπει να είναι καταρτισμένοι (τουλάχιστον πτυχίο Σχολής Βασικής
Εκπαίδευσης του Κλάδου τους) και επαρκείς σε αριθμό.

Σε όλους τους συμμετέχοντες στην Κατασκήνωση ενήλικες, καθώς και στους
Ανιχνευτές ή Μέλη Προσκοπικών Δικτύων, που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στην
κατασκήνωση Αγέλης Λυκόπουλων ή Ομάδας Προσκόπων, ανατίθενται καθήκοντα από τον
Αρχηγό της Κατασκήνωσης (Πρόγραμμα, Διαχείριση, Υγιεινή, Τροφοδοσία κ.λπ.) για τα οποία,
κάθε ένας, είναι υπεύθυνος.

Ειδικότερα για την Κατασκήνωση ή Μεγάλη Δράση Υπαίθρου Τμήματος, απαιτούνται:

3.1.1. Κατασκήνωση Αγέλης Λυκοπούλων
1. Αρχηγός με Εντολή Διοίκησης, ο οποίος να είναι κάτοχος πτυχίου Σχολής Κατασκηνωτικής
Τεχνικής του Κλάδου Λυκοπούλων,
2. Δύο, τουλάχιστον, Υπαρχηγοί. Σε περίπτωση που ο Αρχηγός δεν είναι κάτοχος πτυχίου
Σχολής Κατασκηνωτικής Τεχνικής Κλάδου Λυκοπούλων, ο ένας εκ των Υπαρχηγών  πρέπει να
είναι οπωσδήποτε κάτοχος πτυχίου Κατασκηνωτικής Τεχνικής του Κλάδου Λυκοπούλων.
3. Δύο έως τρία άτομα (Βαθμοφόροι άλλου Τμήματος, Ανιχνευτές ή Μέλη Προσκοπικών
Δικτύων),για τις υπηρεσίες της Κατασκήνωσης.  Όσον αφορά τους Ανιχνευτές, η συμμετοχή
τους στην κατασκήνωση Αγέλης πρέπει να γίνεται σε συνεργασία με τον Αρχηγό της
Κοινότητας Ανιχνευτών στα πλαίσια του προγράμματος του Κλάδου Ανιχνευτών.
Στην κατασκήνωση Αγέλης Λυκοπούλων και στον τομέα της Διοικητικής Μέριμνας
(τροφοδοσία, μαγείρεμα, υλικό) μπορούν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους και 1-2 γονείς
Λυκοπούλων.

3.1.2. Κατασκήνωση Ομάδας Προσκόπων
1. Αρχηγός με Εντολή Διοίκησης, ο οποίος να είναι κάτοχος πτυχίου Σχολής Κατασκηνωτικής
Τεχνικής του Κλάδου Προσκόπων.
2.  Δυο, τουλάχιστον, Υπαρχηγοί. Σε περίπτωση που ο Αρχηγός δεν είναι κάτοχος πτυχίου
Σχολής Κατασκηνωτικής Τεχνικής Κλάδου Προσκόπων, ο ένας εκ των Υπαρχηγών πρέπει να
είναι οπωσδήποτε κάτοχος πτυχίου Κατασκηνωτικής Τεχνικής Κλάδου Προσκόπων.
3. Δύο έως τρία άτομα (Βαθμοφόροι άλλου Τμήματος ή Ανιχνευτές), για τις υπηρεσίες της
Κατασκήνωσης. Όσον αφορά τους Ανιχνευτές, η συμμετοχή τους στην Κατασκήνωση Ομάδας
πρέπει να γίνεται σε συνεργασία με τον Αρχηγό της Κοινότητας Ανιχνευτών στα πλαίσια του
προγράμματος του Κλάδου Ανιχνευτών. ( Όχι γονείς μέλη Ε.Κ.Σ.)



3.1.3. Μεγάλη Δράση Κοινότητας Ανιχνευτών
1. Αρχηγός με Εντολή Διοίκησης, ο οποίος να έχει πάρει μέρος σε δύο τουλάχιστον Μεγάλες
Δράσεις Υπαίθρου, ως  μέλος  του  Αρχηγείου και να έχει παρακολουθήσει επιτυχώς τη Σχολή
Μεγάλων Δράσεων του Κλάδου Ανιχνευτών.

2. Ένας έως δύο Υπαρχηγοί. Σε περίπτωση που ο Αρχηγός δεν είναι κάτοχος πτυχίου Σχολής
Μεγάλων Δράσεων Κλάδου  Ανιχνευτών, ο  ένας  εκ  των  Υπαρχηγών  πρέπει  να  είναι
οπωσδήποτε  κάτοχος πτυχίου Σχολής Μεγάλων Δράσεων Κλάδου Ανιχνευτών.

3.1.4. Ταξίδι Μελών Προσκοπικού Δικτύου
Αρχηγός με Εντολή Διοίκησης, ο οποίος να έχει παρακολουθήσει επιτυχώς Σχολή Βασικής
Εκπαίδευσης Βαθμοφόρων Προσκοπικών Δικτύων.

3.2. Υποβολή Φακέλου Κατασκήνωσης, Μεγάλης Δράσης Υπαίθρου ή Ταξιδιού

Για την έκδοση άδειας Κατασκήνωσης, Μεγάλης Δράσης Υπαίθρου ή Ταξιδιού από την
Περιφερειακή Εφορεία, το αργότερο 3 (τρεις) εβδομάδες πριν την Κατασκήνωση, ο Αρχηγός
του τμήματος πρέπει:

α.  Να  συμπληρώσει  το  Φάκελο  Κατασκήνωσης,  Μεγάλης  Δράσης  Υπαίθρου  ή  Ταξιδιού
(έντυπο  που διατίθεται από το Προσκοπικό Πρατήριο ), στον οποίο περιλαμβάνονται τα εξής:
1. Αίτηση Άδειας Λειτουργίας Κατασκήνωσης, Μεγάλης Δράσης Υπαίθρου ή Ταξιδιού
2. Άδεια Χρήσης χώρου
3. Κατάσταση Βαθμοφόρων Τμήματος
4. Κατάσταση κατασκηνωτών (Λυκοπούλων – Προσκόπων – Ανιχνευτών – Μελών
Προσκοπικού Δικτύου)
5. Πληροφορίες για την ανεύρεση του χώρου (τρόπος μετάβασης – σχεδιάγραμμα τρόπου
πρόσβασης στον κατασκηνωτικό χώρο – τηλέφωνο Επικοινωνίας)
6. Πρόγραμμα Ημερησίων Κινήσεων . Αναλυτικό και σύμφωνα με την μεθοδολογία κάθε
Κλάδου.
7. Γενικό Πρόγραμμα Δραστηριοτήτων (Πρωινές – Απογευματινές – Βραδινές)
8. Διαιτολόγιο – Ποσοτολόγιο – Κοστολόγιο τροφίμων
9. Κατάσταση Υλικού
10. Οικονομικός Προϋπολογισμός
11. Δηλώσεις Συμμετοχής παιδιών, υπογεγραμμένες από τους γονείς ή κηδεμόνες
12. Βεβαιώσεις Κατάστασης Υγείας κατασκηνωτών υπογεγραμμένες από γιατρό

β. Να παρουσιάσει στον Αρχηγό Συστήματος και μετά τη σχετική έγκριση στον Έφορο
κλάδου, το Αναλυτικό Πρόγραμμα των Δραστηριοτήτων  της  Κατασκήνωσης,  Μεγάλης
Δράσης Υπαίθρου ή Ταξιδιού.

γ. Να  προσκομίσει  αντίγραφα  της  σχετικής  αλληλογραφίας  και  έγκρισης  από  τους:
Ιδιοκτήτη  του χώρου, τις Δασικές,  Κοινοτικές,  Αστυνομικές  και  Ιατρικές  Αρχές  της
περιοχής.  Στο  σημείο  αυτό εφίσταται η προσοχή όλων ότι είναι απαραίτητη η έγγραφη άδεια
του Δασαρχείου για κατασκήνωση που πραγματοποιείται σε δασικό χώρο.

δ.  Στο Φάκελο Κατασκήνωσης / Μεγάλης Δράσης / Ταξιδιού θα πρέπει να αναφέρεται  σχέδιο
πυρασφάλειας της κατασκήνωσης (μέσα, υπεύθυνοι) και να έχει προσδιορισθεί ο τρόπος



εκκένωσης σε περίπτωση μεγάλης πυρκαγιάς. Στο Φάκελο πρέπει να υπάρχουν τα τηλέφωνα
των σχετικών Υπηρεσιών της περιοχής (Πυροσβεστικής, Αστυνομίας, Λιμενικού Σταθμού).

Όλα δε τα παραπάνω που αποτελούν τον πλήρη φάκελο Κατασκήνωσης
υποβάλλονται στην Π ε ρ ι φ ε ρ ε ι α κ ή  Εφορεία ένα μήνα πριν την δράση.

3.3. Ειδικότερα θέματα προσοχής

α. Επιδίωξη και προσπάθεια κάθε  Αρχηγού  πρέπει  να  είναι  η  πραγματοποίηση  κατ΄ έτος
της  Θερινής Κατασκήνωσης, της Μεγάλης Δράσης Υπαίθρου ή του Ταξιδιού του Τμήματός
του. Όταν οι προϋποθέσεις δεν υπάρχουν (μικρός αριθμός κατασκηνωτών, περιορισμένα υλικά
μέσα, έλλειψη Βαθμοφόρων) τότε, κατ’  εξαίρεση, μπορεί να γίνει κοινή κατασκήνωση
Τμημάτων του ιδίου Κλάδου. Εφόσον η Κατασκήνωση είναι Ομάδας Προσκόπων οι Ενωμοτίες
σε καμία περίπτωση δεν αλλάζουν  δομή  και  σύνθεση.  Η  κοινή Κατασκήνωση ή  Μεγάλη
Δράση Υπαίθρου έχει το νόημα κοινής αντιμετώπισης λειτουργικών αναγκών (τροφοδοσία,
υλικό κ.λπ.) καθώς και της συμμετοχής των Τμημάτων σε κοινές δράσεις.

β. Κοινή Κατασκήνωση Τμημάτων διαφορετικού Κλάδου δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί στον
ίδιο χώρο και για κανένα λόγο.

3.4. Διοικητικές Υποχρεώσεις και ευθύνες

α. Παραλείψεις ή αποκλίσεις από τις οδηγίες που αναφέρονται αναλυτικά πιο πάνω κατά την
προετοιμασία της δράσης, αποτελούν λόγο αναβολής ή ματαίωσής της.

β. Με ευθύνη του Περιφερειακού Εφόρου θα διενεργούνται τακτικές επισκέψεις στις
Κατασκηνώσεις ώστε να επιβεβαιώνεται η τήρηση του προγράμματος, καθώς και όλων των
προβλεπόμενων οδηγιών και μέτρων και να συντάσσεται το σχετικό έντυπο .

γ. Σε περίπτωση που κατά την επίσκεψη θα διαπιστώνεται ότι δεν τηρούνται οι παραπάνω
προϋποθέσεις σωστής λειτουργίας της Κατασκήνωσης, της Μεγάλης Δράσης Υπαίθρου ή του
Ταξιδιού, θα διακόπτεται η  δράση  και  το  Τμήμα  θα  επιστρέφει  αμέσως  στην  έδρα  του
και  θ’ ακολουθείται η διαδικασία διοικητικού ελέγχου και ο καταλογισμός ευθυνών.

4. ΥΠΟΒΟΛΗ ΦΑΚΕΛΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΦΟΡΕΙΑ

Σε κάθε περίπτωση η υποβολή των φακέλων δράσεων όλων των κλάδων θα γίνετε με τον
κάτωθι τρόπο.

Ο Αρχηγός Συστήματος , και μόνον αυτός, στέλνει ηλεκτρονικά τον φάκελο στην
διεύθυνση pekem@sep.org.gr και μόνο σε αυτήν .

Κατόπιν με ευθύνη της Περιφερειακής εφορείας ενημερώνονται ο αντίστοιχός έφορος κλάδου
για έλεγχο και υποστήριξη στην εφαρμογή του προγράμματος, ο έφορος διοίκησης για έλεγχο
εντολών και απογραφών καθώς και ο βοηθός Περιφερειακός έφορος αντίστοιχα. Εντός λίγων
ημερών και εφόσον δεν υπάρχει κανέναν πρόβλημα δίδετε ηλεκτρονικά η έγκριση δράσης . Σε
περίπτωση που υπάρχουν παραλείψεις ο αρμόδιος έφορος επικοινωνεί με τον αρχηγό της
δράσης για τυχόν λεπτομέρειες ή συμπλήρωση του φακέλου.

mailto:pekem@sep.org.gr


Η παρούσα ανακοίνωση αποτελεί πάγια εντολή η οποία θα πρέπει να εκτυπωθεί και να
μοιραστεί σε όλους τους Βαθμοφόρους.

Σας εύχομαι ολόψυχα καλές και ασφαλείς προσκοπικές δράσεις.

Έσο Έτοιμος
Ο Περιφερειακός Έφορος

Ματθαίος Πιστοφίδης


